

Češka antologija začenja izhajati pod naslovom „Čeští spisovatelé XIX. století“. V njej bodo kritično zbrana najboljša leposlovna dela čeških pisateljev prejšnjega stoletja, zlasti iz prve polovice. Urednik je dr. Jaroslav Vlček. Začenja se zbirka s spisi Božene Němcove.

Pavel Aleks. Svjedomskij, slavni ruski slikar, je umrl septembra meseca v Rimu. Svjedomskij je bil rojen l. 1850. v Permu. Njegovo delo so velike nabožne slike v Vladimirskem soboru v Kijevu, katere je deset let izdeloval skupno z Vasnecovom, Nesterovom in Kotarbinskim. Znanе so dalje njegove slike „Medeja“ in „Nevesta“ v Trebjakovski



General Nogi,
oblegalec Port Arturja.

galeriji v Moskvi in „Julija v prognanstvu“ v kijevski Tereščaskovi galeriji. Prizor iz starega Rima so „Bahanalije“. Leta 1890. je Svjedomskij na pariški razstavi dobil dragoceno darilo za podobo „Iz velike revolucije“.

Viktor Brodzki, slavni poljski kipar, je umrl dne 11. oktobra t. l. v Rimu, star 75 let. Izobrazoval se je največ v Italiji, kjer se je povzpел v umetnika svetovnega glasu, katerega dela krasi vse najboljše galerije. Bil je klasik, kateri je stavil na prvo mesto lepoto slike in čistost črte. Za njegovo najboljšo delo smatrajo nagrobno skulpturo „Mati, ki odhaja na

drugi svet“, ki v belem marmorju predočuje umirajočo mater, poslavljaajočo se od otroka. Njegova delavnica v glavni rimski ulici Corso je bila shajališče njegovih rojakov Poljakov. Poslavlil se je s kipom Kopernika, katerega je vpodobil v trenutku, ko mu šine v glavo misel, da se zemlja vrti okoli solnca; dalje je izklesal portrete Kosciuszka, Sobieskega, postavil nagrobni spomenik Kraszewskemu itd.

Novi avstrijski ministri. Koerberjev kabinet, kateri se skozi leta že bori z najhujšimi parlamentarnimi težavami, se je nekoliko prenovil. Naše slike (str. 764., 765.) nam kažejo nove ministre. Grof Buquoi je češki veleposestnik, dober poznavatelj kmetijskih teženj, in je prevzel poljedelski portfelj, dr. Kosel je vodil c. kr. poštno hranilnico; zdaj je poklican na mesto odstopivšega Böhm-Bawerka za finančnega ministra. Čehi so pa dobili svojega „ministra-rojaka“, dr. Randa; ta ni aktiven politik in ne pripada nobeni stranki, ampak je po poklicu učenjak, profesor prava na praškem vseučilišču. Skozi njegove roke morajo iti vsi češke dežele zadevajoči odloki.

Največja tovarna papirja. Podjetnik Harmsworth je v Novi Fundlandiji kupil 2000 kvadratnih milj starega gozda, da iz njega naredi — papir. Les prevzame namreč londonska „Amalgamated Press Association“, ki ima največjo papirnato tovarno na svetu. Posebna železnica bo prevažala papir do Lewisporta in odtod parniki v Liverpool. Delniška glavnicna je 50 milijonov kron. „London Amalgamated Press Association“ je zveza največjih angleških listov, kateri sami sebi izdelujejo papir in so v tej stroki tudi največji konsument na svetu.

Ali je mogoče iz zamorca narediti belega človeka? Ko so zdravniki z Röntgenovimi žarki lečili roke pri zamorcih, so opazili, da pod učinkom teh žarkov izgublja koža črno barvo in postaja bela. X-žarki namreč uničujejo pigment, kateri črni zamorčevo kožo. Seveda je nastalo vprašanje, ali ne bi bilo mogoče tako obeliti vsega zamorca? Zdravniki pravijo, da bi zamorec izgubil pač mnogo barve, a bi ostal marogast. Preden bi vsega pobelili, bi ga X-žarki gotovo umorili, ker zelo uplivajo na ves organizem. Zamorci bodo morali torej še biti zadovoljni s svojo barvo.

